
 

  

  
 

  
 

Umdruck Fragestunde Stadtbürgerschaft 

 
Bremische Bürgerschaft 
Stadtbürgerschaft 
19. Wahlperiode 
 
 
 
Anfragen in der Fragestunde 
 
 
1. 23.11.15 
 
Umgestaltung der Bürgermeister-Spitta-Allee 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie sind die Ergebnisse der Verkehrszählung auf der Bürgermeister-Spitta-Allee im April 2015, 
aufgeteilt nach den jeweiligen Abschnitten und Verkehrsteilnehmern, und welche 
Schlussfolgerungen zieht der Senat aus dieser Zählung? 
 

Wie will der Senat sicherstellen, dass es insbesondere während des Berufsverkehrs in den 
Kreuzungsbereichen zur Schwachhauser Heerstraße, August-Bebel-Allee und Richard-
Boljahn-Allee zu keinen unnötigen Rückstauungen kommt? 

 
Wie beurteilt der Senat den stadtteilübergreifenenden Charakter der Straße zwischen den 
Stadtteilen Schwachhausen, Vahr und Horn-Lehe? 

 
     Jens Eckhoff, Susanne Grobien, Heiko Strohmann, Thomas Röwekamp und 
     Fraktion der CDU 
 
 
 
 
2. 23.11.15 
 
Höherstöckige Bebauung in Bremen 
 
Wir fragen den Senat: 
 
An welchen Orten der bisherigen potenziellen Bauflächen kann sich der Senat eine höherstöckige 
Bebauung vorstellen? 
 

Wie viel zusätzlicher Wohnraum kann durch eine höherstöckige Bebauung ermöglicht 
werden? 

 
Wie wird sich der Senat verhalten, sollten Investoren eine höherstöckige Bebauung 
bestimmter Wohnbauflächen anregen, und ab wie vielen Stockwerken schließt der Senat 
eine höhere Bebauung generell aus? 

 
     Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
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3. 24.11.15 
 
Handy-Parken in Bremen 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie hat sich das Handy-Parken in Bremer Parkhäusern seit der Einführung entwickelt (bitte die Jahre 
und Nutzerzahlen einzeln aufführen)? 
 

Besteht die Möglichkeit dieses Modell auch außerhalb von Parkhäusern als Bezahlart für 
Parkplätze einzuführen? 

 
Wenn ja, ist eine entsprechende Umsetzung geplant, und wenn nicht, was kann der Senat 
unternehmen, um das Handy-Parken auch außerhalb von Parkhäusern zu ermöglichen? 

 
     Heiko Strohmann, Dr. Thomas vom Bruch, Thomas Röwekamp und Fraktion 
     der CDU 
 
 
 
 
4. 24.11.15 
 
Einrichtung mal wieder ohne Leitung - wie geht es am Quartiersbildungszentrum 
Robinsbalje weiter? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wann wird die Stelle der Leitung des Quartiersbildungszentrums Huchting ausgeschrieben? 
 
2. Wann rechnet der Senat mit einer Besetzung der Stelle? 
 
3. Welche Bedeutung misst der Senat dem Quartiersbildungszentrum am Standort Robinsbalje zu? 
 
     Björn Fecker, Dr. Maike Schaefer und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
 
 
 
 
5. 26.11.15 
 
Anmeldung von neugeborenen Flüchtlingskindern im Standesamt 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Welche Verfahren verfolgt das Standesamt bei der Anmeldung von neugeborenen Kindern, deren 
Eltern aufgrund von Fluchtbiografien keine eigenen Geburtsurkunden vorlegen können, um das 
Kind zügig anzumelden? 
 
2. Welche Vorgaben gibt es für die Beurteilung der Echtheit von Dokumenten, die im Zuge der 
Anmeldung von Geburten vorzulegen sind? 
 
3. Sind dem Senat Fälle bekannt, in denen Kinder vom Standesamt entgegen Artikel 7 Absatz 1 der 
UN-Kinderrechtskonvention nicht unverzüglich nach ihrer Geburt in ein Geburtenregister 
eingetragen wurden, sondern den Eltern auch Monate nach der Geburt kein beglaubigter Auszug 
aus dem Geburtenregister ausgestellt werden konnte, wenn ja, welche konkreten Schritte zur 
schnelleren Anmeldung von Neugeborenen plant der Senat? 
 
     Kabire Yildiz, Wilko Zicht, Dr. Maike Schaefer und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
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6. 26.11.15 
 
Parken im und um das Neubaugebiet in Bremen-Brokhuchting 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie beurteilt der Senat die aktuelle Situation des Anwohnerparkens in dem Gebiet Am 
Roggenkampsfleet, Am Heukamp, Ortkampsweg und Am Pferdekamp in Bremen-Huchting? 
 

Wie beurteilt der Senat den Wegfall des bisher zum Parken genutzten Grünstreifens entlang 
der Straße „Am Pferdekamp“ und welche Alternativen sieht er für betroffene Anwohner? 

 
Wie beurteilt der Senat die aktuelle Parksituation entlang der Brokhuchtinger Landstraße 
zwischen der Huchtinger Heerstraße und Bahnlinie aus Sicht der Verkehrssicherheit? 

 
     Jens Eckhoff, Heiko Strohmann, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
7. 01.12.15 
 
Neubau des Bürger- und Sozialzentrums (bus) in Huchting 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Welche Gründe liegen vor, dass die Baugenehmigung für den Neubau des Bürger- und 
Sozialzentrums (bus) in Huchting noch nicht erteilt wurde, obwohl schon mit Abriss- und 
Baumfällarbeiten auf dem Gelände des bus begonnen wurde? 
 
2. Wann wird die Baugenehmigung für den Neubau des Bürger- und Sozialzentrums erteilt, und 
wann mit dem Bau begonnen? 
 
3. Ist der Zeitplan für den Bezug des Neubaus des Huchtinger bus trotz der Verzögerung bei der 
Erteilung der Baugenehmigung noch zu halten? 
 
     Claudia Bernhard, Cindi Tuncel, Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE 
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8. 02.12.15 
 
Wie geht es weiter mit der Wohnanlage „Wohlers Eichen“? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie weit sind die Verhandlungen mit der GAGFAH bzw. der Muttergesellschaft Vonovia, im Zuge 
der Fortführung der Kooperation für die Wohnanlage „Wohlers Eichen“ vorangeschritten, und 
welche Schritte wurden seit der Behandlung dieser Thematik im April des laufenden Jahres in 
diesem Hause unternommen? 
 
2. Welche Maßnahmen werden seitens des Senats positiv bewertet und für die Bewohnerinnen und 
Bewohner der Wohnanlage „Wohlers Eichen“ ab dem 1. Januar 2016 in welcher Form fortgeführt? 
 
3. Können die bisher als sehr positiv bewerteten Einrichtungen der Wohnanlage „Wohlers Eichen“, 
wie die Mietersprecher pro Hauseingang, die Räume für den Täter-Opfer-Ausgleich, das Büro für den 
WiN-Koordinator sowie die Kleiderbörse weitergeführt werden, und wenn ja, wie lange? 
 
     Andreas Kottisch, Jürgen Pohlmann, Björn Tschöpe und Fraktion der SPD 
 
 
 
 
9. 02.12.15 
 
Transparenz im „Autofreien StadTraum“ 
 
Ich frage den Senat: 
 
1. a) Wie sind die Mittel des Umweltressorts für die Veranstaltung „Autofreier StadTraum“ (20. 
September 2015, Organisationsbüro: „Sternkultur UG“) von 100.000 Euro detailliert ausgegeben 
worden? 
b) Gibt es weitere Kosten, die von anderen staatlichen Stellen oder auch von Sponsoren 
übernommen worden sind? 
 
2. Möchte der Senat weitere „Autofreie StadTräume“ durchführen und dieselbe Firma mit der 
Durchführung beauftragen, und wenn ja, wie begründet er die evtl. Fortführung dieser 
Veranstaltung gesellschaftspolitisch? 
 
     Alexander Tassis (AfD) 


